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"ХАРКІВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ" 
(57) Магнітно-імпульсна установка, що містить 

ємнісний накопичувач енергії, ошиновку, керова-
ний комутуючий пристрій та індуктор, яка відріз-
няється тим, що індуктор розділений на дві елек-

трично ізольовані між собою половини двома ра-
діальними розрізами з протилежних сторін робочої 
зони індуктора, причому з боку першого радіально-
го розрізу половини індуктора підключені до ємніс-
ного накопичувача енергії жорстким та гнучким 
елементами кріплення, а комутуючий пристрій 
являє собою повітряний розрядник з двома основ-
ними електродами, кожен з яких складає одне ціле 
з відповідною йому половиною індуктора, так, що 
робочий зазор розрядника утворений з боку друго-
го радіального розрізу індуктора. 

 

 
Корисна модель належить до обробки металів 

тиском імпульсного магнітного поля і може знайти 
застосування в машинобудівній, електротехнічній і 
металообробній галузях промисловості. 

Відомі магнітно-імпульсні установки для обро-
бки металів тиском імпульсного магнітного поля, 
що містять зарядний пристрій і ємнісний накопичу-
вач енергії, в розрядне коло якого послідовно вве-
дені керований комутуючий пристрій та індуктор [1, 
2]. 

Недоліком вказаних пристроїв є велика вели-
чина паразитної індуктивності розрядного контуру 
за рахунок елементів під'єднання керованого ко-
мутуючого пристрою до ємнісного накопичувача 
енергії та індуктора. 

Розширення технологічних можливостей маг-
нітно-імпульсних установок, використання їх в ав-
томатичних лініях вимагає застосування як робо-
чий інструмент роз'ємних індукторів. 

Відомі магнітно-імпульсні установки з роз'єм-
ними індукторами, які складаються з двох поло-
вин, розділених двома радіальними розрізами, 
причому, в одному з них половини індуктора елек-
трично ізольовані, а у другому - контактують між 
собою [3, 4]. 

Недоліком магнітно-імпульсних установок з 
роз'ємними індукторами є малий термін служби 
через електричну ерозію контактуючих ділянок 
половин індуктора. 

Найбільш близькою за технічною суттю до за-
явленої є магнітно-імпульсна установка, описана в 
роботі [6]. 

Суть прототипу полягає в тому, що магнітно-
імпульсна установка містить ємнісний накопичувач 
енергії, керований комутуючий пристрій та індук-
тор, які послідовно з'єднані за допомогою ошинов-
ки, причому, комутуючий пристрій встановлюється 
безпосередньо на виводах конденсатора. 

Недоліком прототипу є велика величина пара-
зитної індуктивності розрядного контуру за рахунок 
елементів під'єднання комутуючого пристрою та 
індуктора, а отже, зменшення к. к. д. магнітно-
імпульсної установки. 

Задачею корисної моделі є зменшення пара-
зитної індуктивності магнітно-імпульсної установки 
і розширення її технологічних можливостей. 

Поставлена задача вирішується тим, що в ма-
гнітно-імпульсній установці, що містить ємнісний 
накопичувач енергії, ошиновку, керований комуту-
ючий пристрій та індуктор, індуктор розділений на 
дві електрично ізольовані між собою половини 
радіальними розрізами з протилежних сторін ро-
бочої зони індуктора, причому, з боку першого ра-
діального розрізу половини індуктора підключені 
до ємнісного накопичувача енергії жорстким і гнуч-
ким елементами кріплення, а комутуючий пристрій 
являє собою повітряний розрядник з двома основ-
ними електродами, кожен з яких складає одне ціле 
з відповідною йому половиною індуктора так, що 
робочий проміжок розрядника утворюється з боку 
другого радіального розрізу індуктора. 

Схема пропонованої магнітно-імпульсної уста-
новки зображена на кресленні. Магнітно-імпульсна 
установка містить ємнісний накопичувач енергії С, 
жорсткий 7 і гнучкий 5 елементи кріплення роз'єм-
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ного індуктора, роз'ємний індуктор, який склада-
ється з двох половин 4, 8, керований комутуючий 
пристрій у вигляді повітряного розрядника з двома 
основними електродами 1, 3 і підпалювальним 
електродом 2. Половини роз'ємного індуктора 4 і 8 
електрично ізольовані між собою діелектричними 
прокладками 6,10, встановленими в радіальних 
розрізах індуктора. У робочій зоні індуктора розмі-
щена оброблювана деталь 9. 

Магнітно-імпульсна установка працює наступ-
ним чином. Попередньо заряджений ємнісний на-
копичувач енергії С, після подачі керуючого імпу-
льсу на підпалювальний електрод 2 і пробою 
повітряного проміжку між основними електродами 
1 і 3 розрядника, розряджається на роз'ємний ін-
дуктор, розрядний струм обтікає його половини 4 і 
8. Взаємодія розрядного струму, обтікаючого по-
ловини індуктора 4 і 8 з індукованим струмом в 
оброблюваній деталі 9 викликає деформацію 
останньої. 

За рахунок виконання комутуючого пристрою у 
вигляді повітряного розрядника з двома основни-
ми електродами, кожен з яких складає одне ціле з 
відповідною йому половиною індуктора, відпадає 
необхідність у застосуванні елементів під'єднання 
керованого комутуючого пристрою до розрядного 
кола, тим самим зменшується паразитна індуктив-
ність магнітно-імпульсної установки [5], а застосу-
вання в магнітно-імпульсній установці роз'ємного 
індуктора розширює номенклатуру оброблюваних 
виробів. 

Магнітно-імпульсна установка розроблена в 
Національному технічному університеті "Харківсь-
кий політехнічний інститут". 
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